



学习贯彻党的十九届五中全会精神

习近平就做好关心下一代工作作出重要指示强调

支持更多老同志参加关心下一代工作 为培养社会主义建设者接班人作出新贡献

据新华社北京11月18日电 纪念中国关工委成立30周年暨全国关心下一代工作表彰大会17日至18日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，代表党中央，向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺，向全国从事关心下一代工作的老同志和

关工委干部致以诚挚的问候。

习近平指出，青少年是祖国的未来和民族的希望。中国关工委成立30年来特别是党的十八大以来，团结带领广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等离退休老同志，不忘初心、牢记使命，为促进青少年健康成长发挥了重要作用。

习近平强调，广大“五老”是党和国家的宝贵财富，是加强青少年思想政治工作的重要力量。各级党委和政府要加强对关心下一代工作的领导，支持更多老同志参加关心下一代工作，使广大“五老”在关心下一代的广阔舞台上老有所为、发光发热，为培养社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在会上传达了习近平的重要指示。

会议总结了关工委30年来特别是党的十八大以来取得的工作成绩和体会，并对下一步工作提出意见。中国关工委、中央文明办联合表彰北京市西城区关心下一代工作委员会等593个先进集体和1907名先进个人。

新发展阶段实现更大发展，不断登临新的更高境界。

法治中国的航标

——习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化的最新成果，为新时代坚持和发展中国特色社会主义谱写壮阔法治篇章

当历史的车轮来到2020年，处于世界百年未有之大变局，（下转第四版）

省审计厅调研组莅平调研

本报讯（记者王民峰）11月18日，省审计厅厅长汪中山带领调研组到我市调研座谈，与基层审计工作人员深入交流，听取我市对全省审计工作“十四五”规划编制和2021年度审计项目计划安排的意见建议。

汪中山对我市审计工作给予充分肯定，就进一步做好审计工作提出要求。他强调，一要站在推进治理体系和治理能力现代化的高度，充分发挥审计监督作用。要深入贯彻落实习近平总书记关于审计工作的重要指示精神，进一步提高政治站位，全面服务中心大局，科学谋划“十四五”时期审计工作和2021年度审计项目计划，依法履行职责，强化成果运用，提升监督实效，推动重大政策和重点工作落地见效。二要站在消除审计监管盲区的高度，探索推进乡村审计全覆盖。要扎实开展常态化体检，结合本地实际，不断探索加强乡村两级审计监督模式机制，打通审计监督“最后一公里”，敢于和善于发现问题，积极推动问题解决，当好“卫士”、做好“谋士”，努力为全省审计工作提供更多好经验。三要站在保障审计事业高质量发展的维度，全面加强干部队伍建设。要落实新时代好干部标准，坚持严管厚爱，加强自我监督，不断增强政治能力、专业能力和宏观政策研究能力，打造一支信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计干部队伍，为审计事业高质量发展提供坚实保障。

市长张雷明，市委常委、常务副市长摆向阳出席座谈会。张雷明表示，全市审计部门要以省审计厅这次调研为契机，创新方式方法，转变工作作风，做好相关工作，更好服务大局，为谋划好“十四五”发展作出应有贡献。市委、市政府将一如既往地重视审计、支持审计，为审计部门履行职责提供坚实保障，更好发挥审计监督对经济社会发展的护航作用，加快推动我市转型发展不断迈上新台阶，为中原更加出彩作出积极贡献。

连续5年获评“火炬统计工作先进单位”

高新区跃居全省第一方阵

本报讯（记者高轶鹏）近年来，平顶山高新区严格按照科技部火炬中心有关要求，围绕高新区综合评价指标体系，客观全面反映辖区科技、经济和社会发展成绩，体现区域经济发展规模、质量、参与国际竞争能力等，成为该区参与全国国家高新区排名的重要基础性依据，形成较高质量的统计分析报告及各类统计产品，为园区高新技术产业发展提供了决策支持，为推动区域高质量发展奠定了坚实基础。

火炬统计是科技部火炬中心评价国家高新区综合实力的重要依据，是支撑火炬计划发展和推进高新技术产业化进程的一项重要基础性工作。

延长产业链 提升竞争力

11月18日上午，位于郟县产业集聚区的高压电气专业园区4号厂房内，工人在生产电磁线。该专业园是王集乡的招商引资项目，占地289亩，目前已签约8家上下游企业，入驻2家，主要生产35kV成套柜、电力变压器、变压器铁芯、电磁线等，可补齐郟县高低压电力产业链，降低生产成本，提升产品竞争力。

本报记者 张鸿雨 摄



“品牌民宿走进鲁山”旅游推介暨座谈交流会举行

姜继鼎出席

本报讯（记者常洪涛）11月18日上午，省文化和旅游厅邀请多家国内知名民宿品牌创始人、旅游企业负责人齐聚鲁山，举行“品牌民宿走进鲁山”旅游推介暨座谈交流会。

省文化和旅游厅厅长姜继鼎、副厅长孙鹏，副市长刘文海，市政协副主席、鲁山县委书记杨英锋出席。

座谈会前，鲁山县举行签约仪式，签约两个项目。其中，耀星国际集团有限公司与鲁山县政府签约鲁山县文旅综合体项目，该项目计划总投资52亿元。耀星国际集团有限公司是印尼狮子航空旗下子公司，总部设在广州，

是一家以航空服务、旅游、酒店等业务为核心的大型企业集团，致力于全面深耕文化旅游产业。鲁山县首创实业有限公司与赵村镇政府签约画居二道河民宿集聚区项目，投资约3亿元。

座谈会上，开始吧、如程、借宿CEO徐建军，耀星国际集团有限公司副总裁张强，华景通文旅研究院院长陈伟分别发言，围绕景区提升、旅游要素完善、文化发掘、文旅融合发展等提出意见建议，并对鲁山的民宿产业脉络问诊，研究解决民宿发展过程中存在的困难和问题。鲁山县负责人进行了旅游推介。

姜继鼎在讲话中指出，大家提出了很多建设性的意见和建议，希望平顶山市、鲁山县高度重视这项工作，牢牢把握“品牌民宿走进鲁山”活动的契机，充分发挥本地传统旅游文化优势，做大做强精品民宿项目，省文旅厅将进一步加大政策支持力度。要主动与大型旅游公司、社交传媒公司开展合作，做好宣传营销工作。要认真学习品牌民宿优秀的设计和经营理念，做好内在品质和服务，力争通过走集群化、产业化、品牌化发展之路，满足游客多元化度假消费需求，推动全域旅游和乡村振兴共同发展。

一个原本名不见经传的穷山村经过驻村工作队和村“两委”的努力，不仅村民脱了贫，而且村子越来越漂亮——

穷山村变成“网红打卡地”

平煤神马集团以榜样引领高质量转型发展 新时代劳模思想教育基地成立

本报讯（记者高轶鹏）11月15日，平煤神马集团新时代劳模思想教育基地在该集团党委党校揭牌。

平煤神马集团创业65年来，先后涌现出“新时期产业工人楷模”张玮、从“矿井走出的中国工程院院士”张铁岗、“金牌矿工”吴如等一批典型，共有全国劳动模范11人、省（部）级劳动模范119人、市级劳动模范504人，29人获得全国五一劳动奖章，138人获得省五一劳动奖章。

该集团依托集团党委党校的理论优势、阵地优势、资源

优势和深厚的劳模底蕴优势，积极探索党校教育和新时代劳模思想政治教育基地建设有机结合的方式，大力弘扬新时代劳模精神，有效发挥劳模示范带动作用，激发干部职工干事创业的积极性和能动性。

新时代劳模思想教育基地将采用专题讲座、劳动竞赛、分组讨论、现场模拟等多种方式开展教学，计划3年时间里将集团的劳动模范、工会代表、职工代表轮训一遍，提升其党性修养和业务能力，为推动企业高质量发展积蓄力量。

编辑 朱丙强 校对 祝东阳

11月16日上午，走进鲁山县熊背乡宿店村，映入眼帘的是一幅美丽的乡村画卷，房前屋后的花园游园、干净整洁的道路、展现乡贤文化的墙体画、清幽静谧的长亭……

“近几年来，我们先后整合各类资金600余万元，进行基础设施建设和人居环境整治，村容村貌发生很大变化，人民群众的幸福感和获得感不断提升。”鲁山县财政局驻宿店村第一书记王占江说。

宿店村位于熊背乡西南部，辖4个村民组7个自然村，有村民145户559人，其中建档立卡贫困户96户342人。截至今年10月底，贫困户全部脱贫。

从2015年开始，鲁山县财政局对口帮扶宿店村，王占江是第三任驻村第一书记。“2018年4月我到村里时，村里的饮水和道路问题都解决了，但部分基础设施还不完善，驻村工作队和村‘两委’就着力改善人居环境，建设游园、花园，留住乡愁，为群众打造一个看得见山、望得见水、生态宜居的美丽乡村。”他说。

为进一步改善人居环境，驻村工作队和村“两委”一起筹措资金、找项目，2019年申请上级资金17万元用于人居环境提升，2020年申请了基础设施建设资金29.6万元，结合村集体经济收入7万元，提升乡村人居环境。

宿店村紧临省道，来往车辆多，临公路住着30多户村民，村民出入存在安全隐患。在申报美丽乡村建设项目时，驻村工作队和村“两委”把这些村民的安全放在第一位，经与公路管理部门多次协商，在离公路两米之外修建绿化带，再在绿化带之外修建甬路。建成后，村民出行安全了，道路也干净了。

驻村工作队和村“两委”还发动村民整修道路、栽种花草、打造游园和花园、建设公厕，先后改造了银杏园一处、玉兰园一处、村民停车场一处。春天，村内外花香四溢，一个原本名不见经传的小山村变成了“网红打卡地”。

“县财政局驻村工作队为俺村真是没少出力，原来村里连个公共厕所都没有。你看现在变化多大，像个公园一样，还有人专门来拍婚纱照呢。”提起村里的变化，该村党支部书记王现军说。

临近中午，建档立卡贫困户张大芳正在家里轧面条。“当家的在外面打工，俺在家里养鸡，孩子上学、看病都有补助，村里还给安排了公益岗，日子是越过越好了。”她说。

张大芳今年52岁，她和丈夫身体不好，日子过得紧巴巴的。2017年，张大芳感觉身体不适，因为怕

花钱，不敢去医院。驻村工作队队员得知情况后，劝她就医并向她讲明贫困户可享受的报销政策。去市区一家医院接受手术治疗，张大芳花了4万多元，报销后个人仅支付了一小部分。

考虑到张大芳的实际困难，王占江给她申请办理了邻里互助公益岗位，支持她饲养了近百只土鸡；村里有活儿干时，安排她到工地干活儿，加上其丈夫在外打工挣钱，她家经济收入逐渐增加，于去年底脱贫。

在帮扶贫困户方面，驻村工作队和村“两委”坚持因户施策、一户多策，坚持保障与增收、短期和长期相结合，开发式和保障性扶贫并重，科学制订帮扶计划和帮扶措施，注重脱贫质量的提高和贫困群众内生动力激发，先后实施了到户增收、养殖业、种植业补贴，发展种植业11户、项目4个，已落实到户增收奖补资金17.44万元，落实产业奖补资金33.17万元；“企贷企用”带贫64户，开发公益性岗位25个，拓宽了贫困户的增收渠道。

“我们村的贫困户已全部脱贫，下一步，我们要动员、鼓励更多群众主动参与、支持人居环境改善，加快建设生态宜居美丽乡村，为乡村振兴打下坚实基础。”王占江说。（本报记者 常洪涛）

